2005年四川省德阳市课改实验区毕业生学业考试

一、选择题（每小题2分，共16分）

1、悬浮在水中的潜水艇排出水舱中的一部分水后，受到的浮力大于自身受到的重力，潜水艇将（  ）

A下沉      



B上浮       


C悬浮在水中         

D先下降后上升

2、下列事例中能够增大压强的措施是（  ）

A铁轨铺在枕木上         　 





B书包背带做得宽一些

C载重汽车多用几个轮子  　  





D木桩的下端削成尖形

3、下列自然现象中，属于熔化现象的是（  ）

  A春天，河里的冰化成水　　　




B夏天清晨，花草叶子上花附着的露水

C秋天清晨，笼罩大地的雾　　





D冬天，空中纷飞的雪花

4、下列现象中，属于光的直线传播的是（  ）

　A用放大镜看地图　　　　　　




B湖边景物在湖中形成的“倒影”

C 小孔成像　　　　　　　　　




D人在泳池边看到水的深度比实验的浅

5、如图所示的通电螺线管磁场的磁感方向，四个图中正确的是（  ）
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6、导体的电阻大小与下列哪个因素无关？（  ）

　A导体的长度　　







B导体的横截面积　　

C导体的材料　　







D导体两端的电压

7、如图所示，电源电压保护不变，当闭合开关后，滑动变阻器的滑片P向右移动的过程中（  ）

　A电流表示数变大，电压表示数不变



B电流表示数变小，电压表示数不变

C两表示数均变大







D两表示数均变小
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8、如图所示电路中，电源电压恒定，滑动变阻器R2的滑片滑到端时，电阻R1消耗的功率为7.2W，滑动变阻器R2的滑片滑到b端时，电阻R1消耗的功率为0.8W，此时电压表示数为4V。则滑片在b端时，电流表的示数为（  ）

A　1.8A　　　　　


B　1.2A    


C　0.4A　　　　　

D　0.2A

二、填空题（本大题包括4小题，每小题4分，共16分）
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9、如图所示是“研究凸透镜成像”的实验图，若在凸透镜右边的光屏上（光屏未画）得到清晰放大的实像，则蜡烛应置于透境左边四点a、b、c、d中的　　　　　　点处，　　　　机就是利用此成像特点制成的。

10、某同学从一均匀大岩石上砸下一小块岩石，用天平称得质量是27g。放入装有80ml水的量筒中，水面升到90ml，这块岩石的密度是            kg/m3，这一小块岩石的密度与那一大块岩石的密度           （选填“相等”或“不相等”）

11、质量为2kg的水在太阳的照射下，温度升高5℃，水吸收的热量为　　　　　J。这是通过　　　　　　　的方法改变了水的内能。（C水＝4.2×103J/kg•℃）

12、下表所示的是某电冰箱的主要技术参数

	使用环境温度
	额定电压
	额定功率
	耗电量

	10－38℃
	220V
	120W
	1.1kw•h/24h


该电冰箱正确工作10天后用电　　　   kw•h，如果电冰箱每次启动只工作15min，那么该电冰箱一昼夜约启动          次。（一昼夜为24h）

三、作图及简答题（本大题包括2小题，共10分）

13、（4分）（1）如图甲为一只正在飞行的鹰，画出其所受重力的示意图。

（2）如图乙所示，一束光从空气射入水中，用箭头标出光箭前进的方向。
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14、（6分）请你指出在图示中违反安全用电的地方。

（1）                                

（2）                                

（3）                                

四、实验探究（本大题包括3小题，共16分）

15、（2分）在探究产生感应电流的实验中，某同学按照图中的4种情况让团合电路的一段导体AB在磁场中沿箭头所示方向运动，其中能够产生感应电流的是　　　　图。
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16、（6分）科学探究磨擦力对物体运动的影响。如下图所示给水平桌面铺上粗糙程度不同的物体（如毛巾、棉布等），让小车自斜面顶端从静止开始滑下。观察小车从同一高度滑下后，在不同表面运动的距离。

实验结论：表面越光滑，小车运动的距离越　　，这说明小车受到的磨擦力越　　。
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猜想：如果物体不受力，它将　　　　　　　　　　　　　　　　　。

17、（6分）在“测定小灯泡的功率”的实验中，小明同学设计的电路如图甲所示，他选用的小灯泡的额定电压为2.5V，电阻约为8Ω，电源为两节干电池。


（1）请用笔画线代替导线，按照甲所示的电路图，将图乙的实物电路连接完整（连线不得交叉，正确选用电表的量程）

（2）正确连好电路后，闭合开关前应把滑动变阻器滑片的位置调到　　　　　（填写“最左边”或“最右边”）　

（3）连好电路后，闭合开关S，小明发现灯泡不发光，电流表的示数为零，电压表的示数为3V，产生故障的原因可能是下列的哪几种情况　　　　。（填写番号）

A小灯泡短路　　　





B小灯泡的灯丝断了

C小灯泡的灯座接触不良




D电压表的正、负接线柱接反

（4）排除故障后，调节滑动变阻器使小灯泡的额定电压下正常发光时，电流表的示数位置如图丙所示，则灯泡的额定功率为　　　　　　　W。

五、计算题。（本大题包括2小题，共12分）

18、（6分）如图所示是德什大桥工地上一台起重机吊臂上的滑轮组，它在50s内将重为2.4×104N的钢材匀速提高10m。已知拉力F为104。则这个过程中：

（1）拉力F做了多少功？拉力F的功率多大？

（2）滑轮组的机械效率多大？

（3）题中少了哪两个数据仍能求出滑轮组的机械？

19、（6分）如图所示的电路中，电源电压保护不变，没有变阻器的最大阴值是40Ω。闭合开关S后，当滑动变阻器的滑片P置于端时，电流表的示数为0.3A，电压表的示数为6V。求

（1）电阻R1的阻值是多少？

（2）当滑动变阻器的滑片置于a端时，电流表和电压表的示数分别是多少？

（3）滑动变阻器的滑片在a、b两端点处时，R1消耗的功率之比。
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